

吕松:

# 专注创新 引领企业高质量发展

新材料产业是战略性、基础性产业，是高科技竞争的关键领域。江苏斯威克新材料股份有限公司深耕光伏封装胶膜领域十多年，在公司掌舵人吕松的带领下，企业发展成为细分行业的示范标杆，成为国家级专精特新“小巨人”企业。如今，该公司正抢抓时代机遇，实现新一轮高速发展。

## “小巨人”迸发大能量

从2005年在深圳成立，到2010年整体搬迁至金坛，斯威克深耕光伏封装胶膜行业已有10多年。这些年，只专注于太阳能电池封装胶膜的研发、生产和销售。在封装胶膜这一“小赛道”里，斯威克做出了大产业，如今产品销售覆盖全球。吕松向记者讲述了行业“小巨人”成长的故事：“在光伏产业链里，尤其在细分行业，就太阳能电池封装材料这块，斯威克在全球市场占有率、出货量位居第二。”

创新是专精特新“小巨人”企业的灵魂，也是斯威克保持市场竞争力、拓展市

场的动力来源。吕松表示，公司要将产品做到极致，一方面使产品稳定性、质量技术等处于行业领先地位，另一方面要在打造品牌、提升市场占有率上发力。从2015年至今，公司每年复合增长率在25%至30%，2021年销售额同比增长70%，主要得益于出货量增加、市场形势较好等因素。

## 深耕赛道 做强产业

短短几年时间，虽经历波折，但明确的目标、对市场行业的精准把控，使斯威克销售收入从2017年的11.7亿元增加至2021年的38亿元。面对公司骄人业绩时，吕松仍能保持冷静、客观的态度。他表示，成绩的取得主要得益于不断创新，通过产品创新或者为客户提供解决方案驱动企业发展。

在吕松看来，十多年来，斯威克所在的直溪镇凭借着“光伏+储能”的特色产业链发展成为“光采特色小镇”。金坛这片沃土创新活力越强、光伏产业链越完善，越能为公司发展、城市产业提升注入更强劲的动力。

依靠关键技术“傍身”，走专精特新之路，斯威克“小巨人”将如何继续领跑？吕松有着自己的见解：“‘小巨人’企业不仅要效益稳、站得高，还要不断提高自身

【企业家档案】  
吕松，江苏斯威克新材料股份有限公司总经理、金坛区总商会副会长。



在价值链中的位势，扩大产业规模。随着金坛光伏产业链更加完善，产业的竞争力也会更强。”

## 新开端 新挑战 新机遇

今年，受全球新能源行业发展、国家“3060”双碳目标政策深化、国际形势变化等因素的影响，斯威克迎来了快速发展的新机遇。通过智改数转、研发创新，该公司不断提升资源利用率及经济效益。4月，金坛二期厂房的第一批生产线投产。吕松表示，二期全部投产后产

能将提升30%。4个车间全部满产，可新增就业人数约800人。

如今，斯威克在常州、宿迁、义乌建成三个厂区，已然成为当前光伏封装胶膜领域的“单打冠军”。随着金坛“两湖”创新区建设、“五大行动”等一系列工作深入推进，公司将拥有更大的发展空间。吕松表示，将围绕微笑经济创新行动，使成本控制、生产效率、产品质量得到全面升级，力争成为常州五星级企业。

左燕/文 朱顺/摄

礼赞弄潮人第三季  
两个健康 坛商今谈

## 我区首批本科录取通知书送达

本报讯 7月14日上午，两封东南大学本科录取通知书抵达金坛，这是今年我区首批送达的本科录取通知书。

接到邮件后，邮政快递员首先将其一封录取通知书送到了家住景潭花园小区的准大学生许思诺手中。毕业于江苏省华罗庚中学的许思诺，以总分628分的成绩被东南大学数学类专业录取。许思诺表示，拿到录取通知书很开心、很激动，12年寒窗苦读，终于心想事成，感谢母校和老师们的陪伴。

除了首批录取的本科通知书以外，研究生录取通知书也于近日抵达金坛。

7月11日下午，一封同济大学研究生录取通知书被送到了考生陆骊安的家中。她与奶奶一起拆开包裹，分享喜悦。陆骊安表示，收到同济大学的录取通知书十分激动，从东南大学本科毕业后考到同济大学，相当于开启了一个新征程。

随着首批录取通知书顺利送达，今年我区本科录取通知书的投递工作全面启动。邮政金坛区分公司凤凰城营投部祁天宇表示，高考录取通知书投递高峰预计在八月上旬，受今年疫情影响，高考录取通知书的投递时间可能较往年晚一些。

景天

## 区住建局发布二季度建筑工地扬尘管控“红黑榜” 美化城市环境 提升城市品质

本报讯 扬尘管控“红黑榜”考核办法是我区适应新形势下文明施工管理要求，提升建筑工地文明施工管理水平的创新之举。近日，二季度“红黑榜”出炉。

新市民保障性租赁住房华科·梅香苑是此次6个“红榜”项目之一，评分超过90分。现场负责人王明义告诉记者，施工现场喷淋经常开启，流动洒水车不间断洒水，确保车过无尘。

据了解，二季度评选共涵盖全区126个在建工程，其中房建项目105个、市政项目21个。总体来看，绝大多数建设、施工、监理单位做好扬尘管控工作的意识明显增强，工地的文明施工水平有所提升，全覆盖远程视频监控和双认证扬尘监测

设备已在国控点3公里范围内房屋建筑工程中广泛使用。金坛区建管中心副主任邵帅表示，6个“红榜”项目均对“六个百分百”扬尘管控措施做到常态化落实，微信群“一日四报”制度落实到位，有部分项目采用了塔吊喷淋类先进措施。

此次“红榜”项目相关单位将获得信用加分，而5个“黑榜”项目参建各方相关负责人则会被约谈，责任单位还将被实施信用惩戒。下一步，区住建局将继续坚持绿色发展理念，持续落实好扬尘“红黑榜”等扬尘管控制度，督促在建项目切实做好扬尘管控工作，助力我区打好蓝天保卫战。

钱赛

## 高温天气 车内这些物品要“避暑”

夏季高温，经过暴晒后车内闷热不堪，温度通常能达到60℃。车内的装饰品或者摆放的物品看似安全，但受高温影响，很可能会成为“隐形杀手”。

夏季车内不能放哪些东西？记者随机采访了一些车主。很多驾驶员习惯将气体打火机放在车内，其实这一做法相当危险，因为打火机内的气体在感受到热能时会膨胀，塑料壳体在受到热能时会引发爆炸。老花镜属于凸透镜，会将光线聚集在一起，如果长时间聚集光线就会导致焦点的温度过高，从而引发事故。喜欢摄影的车主会在车里放置照相机等物品，这些电子产品由精密电路板和零部件组成，如果长时间受到暴晒，虽然不会造成爆炸，但会使电子产品提前

出现老化现象。如果将电池放在车内，会在高温下造成鼓包从而引发爆炸。还有些车主喜欢在车内放一些矿泉水，瓶装水所使用的聚酯瓶在遭受热能时会产生双酚A等物质，饮用后会影响到人体健康。

业内人士提醒广大车主，夏季停车最好选择室内停车场或者阴凉处。长时间室外停车，要注意妥善放置车内物品，容易引发危险的物品要随身带走。

臧风华



## 消防宣传进夜市 烟火味中说安全

本报讯 日前，金坛消防救援大队结合第21个全国“安全生产月”，在吾悦广场开展消防安全宣传活动。

“消防夜市”不仅融游玩、教育、互动于一体，还设置了消防器材装备展示、消防知识科普、趣味游戏体验以及消防知识互动等环节。消防员还带领市民进入

火灾逃生模拟装置，体验在火灾中如何逃生，加深对消防安全知识的认识。金坛消防救援大队金科园消防特勤站副站长傅少奇表示，他们每个月都会开展消防宣传活动进夜市、进学校或夏令营等形式多样的活动，提升市民消防意识。

姚珏

## 遗失声明

常州市敏昇农业科技有限公司遗失公章一枚，章号为：3204885022308，声明作废。